

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 207 (10565)

Вторник, 17 октября 1972 г.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Призывы ЦК КПСС

к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Да здравствует славное 50-летие Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей страны!

7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

9. Слава великому советскому народу — строителям коммунизма!

10. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

11. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

13. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

14. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

15. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

16. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

17. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинные органы народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!

18. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

21. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

22. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!

24. Слава передовикам социалистического соревнования, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

25. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрейшего освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса и неуклонного роста эффективности производства!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

26. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

27. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение стоимости строительства!

28. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи. Всецело улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

29. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

30. Сельские труженики! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

31. Труженики колхозов и совхозов! Добивайтесь успешного завершения осенних работ, лучше используйте все резервы для увеличения производства продуктов животноводства в зимний период. Шире развертывайте соревнование за образцовую подготовку к будущему сельскохозяйственному году!

Закладывайте прочную основу для получения высокого урожая в 1973 году!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

33. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всенародное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономии, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!

36. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

37. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс, укрепляйте связь науки с производством! Добивайтесь быстрейшего внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте все свои способности воспитанию строителей коммунизма!

39. Работники высшей и средней школы! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

41. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

43. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблевой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решавшая силы в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за прочный мир, демократию, национальную независимость и социализм!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему самоотверженную борьбу против гнета монополий, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

49. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

53. Братский пламенный привет героическому выетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

54. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

Свободу и мир народам Индокитая!

55. Народы мира! Требуйте немедленного прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий и уважения прав арабского народа Палестины! Активнее боритесь за установление справедливого и прочного мира в этом районе!

56. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Боритесь за преображение Европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте присыпки сил реакции и реваншизма — врагов разрядки международной напряженности!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом международной жизни, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

59. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

60. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот мира, демократии и социализма!

61. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

ПОД ЛЕНИНСКИМ ЗНАМЕНЕМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

ГРУЗИНСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

В дружной семье советских республик развернулись могучие силы всех народов нашей страны. Убедительное свидетельство тому — твердая и уверенная поступь трудящихся Грузинской ССР по пути к коммунизму. С первых шагов молодой советской республики трудящиеся Грузии постоянно ощущали заботу великого вождя революции Владимира Ильича Ленина, помохь старшего брата — русского народа.

Тесное сотрудничество, дружба и взаимопомощь советских народов стали законом жизни в нашей стране. Далеко в Казахстане, в садицу пору работают грузинские автомобили «Колхида», а из казахстанской пшеницы в Грузии выпекают отличный хлеб. Грузинская виноградная лоза отправляется в Молдавию, а новые дороги в республике прокладывают дорожные машины, изготовленные молдаванами. В Москве метро отделяют грузинским ма-

мором, а тбилисцы с помощью москвичей прокладывают подземные трассы столицы. Некоторые грузинские стаки невозможно было бы производить без алмазов Якутии, а якутские ребятишки и во выюжные дни получают мандарины, выращенные в солнечной Грузии. На заводах Азербайджана устанавливаются станки с маркой «сделано в Грузии», а азербайджанская нефть питает сырьем Батумский нефтеперерабатывающий завод.

Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании в Тбилиси, сказал, что путь, которым шла и идет Грузия, — это путь всего нашего великого содружества народов, что сама природа социалистического общественного строя, последовательное осуществление ленинской национальной политики сплотили народы нашей страны, превратили их дружбу в движущую силу развития советского общества, в неиссякаемый источник энергии и творчества всех наций и народностей Советского Союза.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. «Пятнадцать республик — пятнадцать трудовых вахт» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия СССР на Батумском нефтеперерабатывающем заводе.

Каждые 15 дней трудовая вахта на предприятии проходит под знаменем одной из союзных республик.

Четко работают сейчас все установки завода. За счет интенсификации производства нефтяники решили выпустить много дополнительной продукции, раньше срока выполнить годовое задание.

На снимке: передовики трудовой вахты цеха № 2 — помощник оператора Мамия Гургенидзе, помощник оператора Автандил Микаеладзе, оператор Георгий Торгадзе.

(Фото Н. АНАСТАСЬЕВА.)

НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

Содружество ученых братских республик по единой программе, разработанной на основе решения XXIV съезда КПСС, обмен научными идеями, рациональное разделение труда при решении важнейших проблем, имеющих значение в масштабе страны, определяют работу ученых Грузии.

21 тысяча научных работников насчитывается сейчас в республике. Семь тысяч из них имеют учченую степень. Десятки ученых удостоены Ленинской премии и Государственной премии СССР. Всеобщую славу завоевали исследования математиков, физиков, физиологов, астроно-мов, психологов, работающих в научных учреждениях Грузии.

Грузинской ССР. Ученые Грузии внесли большой вклад в развитие советской математической школы. Их работы во многом способствуют решению сложных экономических задач, широко используются в народном хозяйстве. Так, на основании математических исследований грузинских ученых были сделаны расчеты плотины Ингурской ГЭС.

Исследовательские работы в Академии наук Грузинской ССР развиваются в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и на основе конкретных заданий девятого пятилетнего плана. В общесоюзный народнохозяйственный план девятой пятилетки республики включено более ста работ ученых Грузии.



Столица Грузинской ССР — Тбилиси. Площадь Героев.
(Фото О. ТУРКИЯ.)

СОЛНЦЕ В ГОРАХ

«Если вы не были в Кваси, вы не видели нашего края», — так говорят в Юго-Осетинской автономной области.

Кваси — рабочий поселок на высоте полутора тысяч метров над уровнем моря. Пятиэтажные каменные жилые дома. Три школы. Поликлиника. Дом культуры. Скоро будет свой стадион: жители Кваси любят спорт. Недалеко от поселка рудник. Здесь добывают свинец и цинк.

Начинали строить рудник буквально на пустом месте. Не было ни дорог, ни жилья. Но строители не чувствовали себя одинокими. Временные щитовые домики прислали из Тбилиси, оборудование — с Урала, специалистов для Кваси готовили в Тбилиси, Орджоникидзе, Таганроге... Это было в 1949 году, а сегодня цветные металлы, добываемые в горах Юго-Осетии, используют десятки предприятий страны.

Как одна семья живут и трудятся в Кваси горняки самых разных национальностей — осетины, грузины, рус-

ские, украинцы, армяне... В этом году у них двойной праздник — 50-летие образования СССР и юбилей автономной области.

По дороге из Кваси в Цхинвали находится село Кехви. Здесь колхоз. Он славится своим виноградом, продуктами животноводства, но более всего — яблоками. В колхозе безраздельно властуют машины — харьковские тракторы, ростовские комбайны, кутийские сеялки.

В автономной области живет немногим более ста тысяч человек. А ведь здесь сегодня насчитывается около четырех тысяч специалистов с высшим образованием. В области 280 общеобразовательных школ, педагогический институт, научно-исследовательский институт Академии наук Грузинской ССР, сельскохозяйственный техникум, медицинское, художественное и музыкальное училища. Созданы национальный театр, отделения Союза писателей и Союза художников Грузинской ССР.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. На плантациях Очамчирского часового Кобулетского района.

ТБИЛИСИ. Хореографический ансамбль «Горда» Грузинского сельскохозяйственного института не раз выходил победителем на городских и республиканских олимпиадах и фестивалях.

Ансамбль много раз выступал по всесоюзному телевидению, выезжал с концертами в 12 стран.

На снимке: танец Мтиулури в исполнении солистов ансамбля, студентов агрономического факультета К. Гозиташвили и И. Цирекидзе.

(Фото М. ДАТИКАШВИЛИ.)
(Фотохроника ТАСС).



«В ходе коммунистического строительства возрастает значение СССР как исторически полностью оправдавшей себя государственной формы совместной борьбы свободных народов за программные цели партии, коммунистические идеалы». (Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»).



Цифры и факты

Грузинская Советская Социалистическая Республика занимает площадь 69,7 тысячи кв. км. На ее территории проживают 4785 тысяч человек. В столице — городе Тбилиси — проживает 889 тысяч человек.

За годы Советской власти ведущей отраслью народного хозяйства республики стала промышленность. Грузия производит чугун, сталь, прокат, строительные материалы, мощные магистральные электровозы, грузовые автомобили, морские катера на подводных крыльях, электродвигатели, башенные краны, металорежущие станки, точные приборы, счетновычислительные машины, чесборочные машины, товары народного потребления, пищевые продукты.

В республике создано многоотраслевое сельское хозяйство, оснащенное современной техникой. Наряду с ведущими отраслями — чадоводством, виноградарством, садоводством, — развито животноводство, шелководство и многие другие отрасли. Грузия дает 97 процентов чая, выращиваемого в стране.

Первая электростанция в Грузии была построена по плану ГОЭЛРО в 1927 году на реке Куре. За последующие годы производство электроэнергии в республике увеличилось почти в 40 раз.

До революции 76 процентов населения было неграмотным. Сейчас в республике свыше 4,5 тысячи общеобразовательных школ, в которых обучается около миллиона детей, 18 вузов, около 200 научных учреждений.

Сегодня в Грузии свыше 3,5 тысячи библиотек с книжным фондом более 20 млн. экземпляров, около 2 тысячи клубов, 22 профессиональных и 40 народных театров.

В Грузии издается 146 газет и 121 журнал общим тиражом свыше 3,9 млн. экз. 10 издательств ежегодно в среднем выпускают книги двух тысяч наименований тиражом более 12 миллионов экземпляров.

В республике насчитываются свыше 17 тысяч врачей всех специальностей. На территории Грузии действует около 200 санаториев, домов отдыха и пансионатов.

СТАТЬЯ В. Богачева «И бытовые хлопоты в разности» заставила меня, работника сферы быта, задуматься. Действительно, все ли мы делаем для того, чтобы клиентами был доволен? Может ли мы свести до минимума всякие нарекания в свой адрес? Не хочу делать из этого секрета — поводов для конфликтов пока что больше чем достаточно, а конфликтов все меньше. Получая справедливые замечания заказчика, мы стараемся исправить свою оплошность, принимаем меры: в результате необходимый нормальный контакт между нами не потерян. Но бывают и такие заказчики, которые считают за норму свое не только вызывающее, но даже хамское поведение. Приведу несколько примеров.

Приходит как-то гражданин С. получить сапожки. А надо сказать, что их стоимость зависит от высоты. Так вот женщина стала возмущаться тем, что сапожки ей сшили низкие, тогда как мунику она дала 60 рублей и просяла на все деньги заказать сапожки. Дальше — больше. Поскольку муж не вернул сдачу, значит, приемщица Фомина взяла за сапожки большую сумму, а в квитанции указала меньшую. Иначе говоря, обокрала клиента.

При проверке оказалось, что супруг С. в то же время кроме заказа на сапожки сдавал в ремонт и обувь, с оплатой, разумеется. Да и вообще смешно — муж перед женой не отчитался — а мы в ответе.

Но это еще куда ни шло — по сравнению с предыдущим. Буквально влетает в цех гражданин З. и, тыча под нос мне сапоги, орет: «Это что за работа? Собрались тут аферисты! Я сейчас приведу партконтроль». Я потребовал убрать сапоги и спокойно объяснил в чем дело. Дальше в лес — больше дров. Гражданин З. приkleил мне, непьющему вообще, ярлык пьяницы и пообещал уве-

сти в вытрезвитель. И только когда возмутились рабочие, он несколько остыл.

А дело, из-за которого возник конфликт, заключалось в следующем: гражданин З. просил заменить микропористую подошву у сапог. Что и было выполнено, только при отделке каблук несколько сточили конусообразно, а ему надо прямой.

Я мог бы привести массу подобных фактов, основой

в суровые военные годы, не покидает его по сей день. Виктор Лукьянович знает не только обувное производство. Побеседуйте с ним о литературе, искусстве — поймете: это человек с обширным кругозором. В свое время Виктор Лукьянович окончил курсы радиомастеров, но вот не изменил своей первой профессии, считая себя здесь более полезным.

Михаил Андреевич Жарков — инвалид первой группы, а

хозяйства. Да это нам и не запрограммировано, так как в соответствии с планом по новой обуви планируются и кожевники. Увеличив выпуск обуви, мы уже израсходовали сырьевые фонды 1972 года и администрации придется крепко подумать над тем, как обеспечить цех сырьем на последний квартал этого года.

Кстати, хочу порадовать модниц. В недалеком будущем мы начнем изготавливать сапожки из искусственных лакированных материалов зеленого, красного и черного цветов. Только, пожалуйста, приходите настроенные миролюбиво.

Хочу предостеречь от некоторых неприятностей женщин, имеющих нестандартные ноги. Угодить им очень трудно. Возьмем, к примеру, размер стопы 26 см, то есть 39 размер и проход на 36 см. Сапог получается почти безноска. Обычно такие заказчицы слезно умоляют принять заказ. Чтобы обувь имела несколько приличный вид, предложишь увеличить размер хотя бы на два номера — соглашается. Получает обувь — скандал. Здесь уж другая почва для конфликта — некомпетентность заказчика. Но финал один и тот же — неустойчивый монолог или диалог, усиленно поддерживаемое слово «сапожник».

В директивах на новую пятилетку сказано о том, что объем бытовых услуг, оказываемых населению, за пятилетку должен быть увеличен в два раза. Работники обувного цеха комбината бытового обслуживания понимают важность задачи, стоящей перед ними. И одним из условий их успешного решения являются атмосфера доверия и взаимопонимания между заказчиком и исполнителем, уважение к труду обувщика.

В. КОЩЕНКОВ,
мастер обувного цеха.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ ● **Ищу хозяина**

С марта месяца бывшее помещение телеателье по проспекту Кирова, 77 пустует. Сиротливо висит на его дверях одинокий замок. Больше шести месяцев сюда не заглянул ни разу заботливый хозяйский глаз.

Уже давно было решено разместить в освободившиеся пол-этажа железнодорожные кассы по предварительной продаже билетов и нотариальную контору. Однако добродел застопорился из-за капитального ремонта. Железнодорожники и спрашивали требуют своеим необходимо готовое для работы помещение. ЖКК-3 УЖКХ, сдающее его в поднаем, тоже не имеет средств для ремонта. За счет какими средствами производить реконструкцию и ремонт помещения — это должен был заранее решить горисполком. Но прошло уже полгода, а сдвигов никаких.

Пока же «бесхозная» жилплощадь «арендуется» неизвестными личностями, которые выворачивают замки, отвертывают водопроводные краны, засоряют канализацию. В результате затопляется подвалное помещение, разрушаются основные конструкции здания. Ко всему прочему, жилищно-коммунальная контора № 3 потеряла за полгода около полутора тысяч рублей арендной платы, хотя аварийные работы приходится устранять ей.

Р. ТАРАСОВА,
мастер ЖКК-3

**«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ»
Омбюджон**

Усилен контроль

На заметку «Молочный без молока» орса «Ленинскому шахтеру» сообщает: «Поставка молока в магазин № 49 производится в централизованном порядке. Поэтому за своевременность завоза отвечает горнозавод. В свою очередь, торговый отдел орса взял под контроль работу этого магазина».



НА СТАРТЕ — АВТОКОЛОДНА

Перед тружениками подшефного района поставлена сложная и ответственная задача: засыпать в государственные закрома 58 тысяч тонн зерна.

Сейчас, поскольку уборка урожая на полях во многих хозяйствах подходит к концу, весь колхозный, совхозный и прикомандированный автотранспорт мобилизован для вывозки зерна с токов на хлебоприемный пункт.

А на днях в село пришло сильное подкрепление — Ленинск-Кузнецкий авто-

транспортное предприятие направило 50 большегрузных автомобилей. Силами горожан вывезен хлеб с токов колхозов «Страна Советов», «Победа». А 11 октября автоколонна поступила в распоряжение Мусохановского совхоза.

Как сообщил нам старший автоколонны, директор этого хозяйства Г. Л. Будылин, все без исключения ребята работают хорошо. Многие выполняют дневное задание на 150—170 процентов.

Оrientir водители дер-

жат на самых старательных и неутомимых: Куприяна Каткова, Михаила Демидова, Анатолия Бердюгина, Серафима Грибакова, Юрия Пирожкова и других.

Эта автоколонна будет работать до тех пор, пока не будет вывезен хлеб с токов всех колхозов и совхозов.

На снимке: водители (слева направо) С. В. Грибаков, М. А. Каюков, М. И. Едакин и С. А. Трофимов.

М. ЕРЕМЕНКО.

Фото В. ЗЫЧЕНКО.

КОЛХОЗНИКИ БЛАГОДАРЯТ

Добрые хлеба уродились на полях колхоза имени Ленина. Высокий урожай накладывает особую ответственность за его сохранность. Это требует бережливости от хозяев земли, а также от горожан, работающих в селе.

Сейчас на полях и токах колхоза трудится много людей из районного центра. Например, электрослесарь Ленинского шахтоуправления Александр Ефремович Пабожаков уже шестой

сезон трудится комбайнером, убирает колосовые в третьей бригаде колхоза. Трудится хорошо. Пабожаков уже намолотил 3500 центнеров зерна.

Не первый год выезжают в село Камышино шоферы Ленинской автобазы. Понти в любое время суток можно увидеть на полях, дорогах и токах автомобили этого предприятия.

За высокие производственные показатели многие горожане получили денежные премии. А 10 октября прямо в поле председатель колхоза В. П. Ипатов вручил денежные вознаграждения В. А. Язеву, И. А. Титаеву.

фель, убрать корнеплоды на 12 гектарах, а затем работали на току. Разгрузили автомашины с зерном, сортировали пшеницу, овес, ячмень.

Куда бы девушки не направлялись, они везде добросовестно выполняли задание. Сейчас они вернулись в училище. Колхозники сердечно благодарят их за помощь.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

9 «А» класс. С этими учащимися можно браться за самое трудное дело. Хорошо работали и учащиеся 8—10 классов. 27 сентября вышли на уборку капусты. Несмотря на дождь, выполнили заданную норму, а 28 сентября закончили работу на отведенном участке. Приемщики оценили их работу на «хорошо».

А. КРАШЕННИКОВ.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Погода в этом году не благует наших механизаторов на уборке урожая, а порой просто срывает сроки выполнения работ. В помощь труженикам сельского хозяйства вышли учащиеся школ города и района. Приняла активное участие в уборке урожая и школа № 15.

Организованным, сплоченным коллективом показал себя

СССР—АВСТРАЛИЯ: 30-ЛЕТИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В эти дни советская и австралийская общественность отмечает 30-летие установления дипломатических отношений между СССР и Австралией. Это событие произошло в октябрьские дни 1942 года, когда над народами обеих стран нависла грозная опасность, когда гитлеровские полчища рвались к Сталинграду, а японские самолеты бомбили австралийский порт Дарвин.

Что же представляет собой Австралия?

Австралийский союз был создан в 1901 году из шести английских колоний, находившихся на пятом континенте. Австралия и поныне входит в британское содружество наций, формально сохранив статус доминиона. Фактически же это — вполне самостоятельное государство со своим правительством и парламентом.

Австралийский континент, по территории примерно равный Соединенным Штатам Америки (7,7 млн. кв. км.), обладает богатейшими запасами различного сырья: бокситов, железной руды, нефти и т. д. В стране довольно бла-

гоприятные условия для развития земледелия и животноводства (особенно овцеводства).

Все это предопределило быстрые темпы экономического развития Австралии, которая входит ныне в первую десятку экономически наиболее развитых капиталистических стран. По производству и экспорту своего традиционного товара — шерсти Австралия занимает первое место в мире, ей принадлежит одно из первых мест также по производству и вывозу мяса, молочных продуктов и некоторых других сельскохозяйственных товаров.

За последние годы довольно бурно развивалась и австралийская промышленность, значительная часть которой находится под контролем иностранного капитала, главным образом английского и американского.

Отношения между СССР и Австралией, установленные в грозные дни совместной борьбы против германского

С 1 по 31 октября 1972 года проводится всесоюзный смотр состояния паспортной работы, организованный Министерством внутренних дел СССР.

Цель и задача смотра — активизация работы по выполнению требований Положения о паспортах и привлечение к соблюдению паспортных правил внимания общественности, и самое главное — выявление уголовных преступников, тунеядцев, лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов, госдолжников.

Кампания эта очень важная. Со всей серьезностью должны отнестись к ней начальники отделов кадров, жилищно-коммунальные органы и, конечно, сами граждане города.

Самое активное и непосредственное участие в данном мероприятии за домоуправами — это они в первую очередь обязаны поставить в известность органы милиции и паспортный стол о выявлен-

ных на своих участках нарушениях паспортного режима, о неработающих лицах, выявить непрописанных, своевременно напомнить совершеннолетним о необходимости получения паспорта, проследить, вписаны ли дети в паспорта родителей и так далее.

И все-таки порядок в паспортном режиме — дело самых граждан: загляните в свой паспорт, уточните, все ли записаны в нем точны, не пропущены ли они, соответствует ли прописка месту жительства, годен ли он для пользования и так далее, потому что не выполнение или нарушение установленных правил о паспортах влечет за собой уголовную ответственность.

А. ШАБЕЛЬНИКОВА,
начальник паспортного стола
Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

НУЖНЫ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Сеансы: 5, 7, 9.

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Сеанс с 3 час.

«РОДИНА»

РУССКОЕ ПОЛЕ,

ЖУРАВУШКА

Сеансы: 10.30, 6.10, 9.10.

РУССКОЕ ПОЛЕ

Сеанс: 4 час.

ИВАН МАКАРОВИЧ

Сеансы: 9, 2.30.

КИНО

«ПОБЕДА»

БОЙ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ

(Две серии).

Сеансы: 11.30, 3.40, 6.30, 9.20.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Сеансы: 9.30, 2.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ЭФФИ БРИСТ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

СЕМНАДЦАТЫЙ ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

В магазине «Старт» спортивного труда ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ мотоциклы М-106, мотовелосипеды. Также имеются в продаже мотороллеры «Вятка», «Турист», велосипеды дорожные, спортивные, моторезина к ИЖ-М-72, «Восход», «Вятке», «Туристу», велопокрышки с камерами, зимние спортивный инвентарь (лыжи в ассортименте, палки лыжные, клюшки детские и взрослые под мяч, под шайбу, ботинки с коньками и ботинки лыжные в ассортименте).

Уважаемые покупатели, просим посетить наш магазин.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КРОЛИКОВОДОВ И ЗВЕРОВОДОВ!

15 октября 1972 года в 12 час. дня в помещении управления сельского хозяйства райисполкома (пр. Ленина, 7) состоится собрание товарищества кролиководов и звероводов. Явка членов товарищества обязательна. Проезд автобусами №№ 2, 10, 11 (остановка «Шахта имени Ярославского»).

Школа-интернат № 41 продает рублей. Наш адрес: пр. Кирова, зеленку. Цена за одну тонну 55 104 (остановка «Вокзальная»).

фашизма и японского милитаризма, за истеченные 30 лет развивались довольно сложно сложным путем. В период «холодной войны», когда австралийская реакция развернула оголтелую антисоветскую кампанию, эти отношения были временно «заморожены». Однако за последние годы в связи с общим потеплением политического климата в мире в отношениях между обеими странами произошли положительные сдвиги.

В 1965 году между Австралией и СССР было заключено торговое соглашение, положительно сказавшееся на развитии экономических связей между ними: объем советско-австралийской торговли возрос с тех пор почти в два раза. Австралийские деловые круги все отчетливее понимают рискованность односторонней ориентации экономических связей страны Запада. Это подтвердили и недавние валютные потрясения в капиталистическом мире, и предстоящее вступление Ан-

глии в общий рынок. И то и другое создает новые препятствия для австралийского экспорта, особенно в Англию, куда до сих пор шла значительная часть австралийских товаров. Поэтому Австралия заинтересована в развитии взаимовыгодных экономических связей с другими странами, в том числе с социалистическими.

Успешно развивались в последние годы также культурные, научно-технические и туристические связи между национальными странами. В Австралии хорошо знают ансамбль народного танца СССР под руководством Игоря Монсеева, московский цирк, ансамбль «Березна», хор имени Пятницкого. Ученые обеих стран сотрудничают в изучении Антарктики.

Советский и австралийский народы заинтересованы в дальнейшем развитии связей и всестороннего сотрудничества между их странами. Это отвечает также интересам укрепления мира и международной безопасности.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА «ПОЧЕТНОГО МЭРА»

Владелец магазина спортивных товаров в Чайнатуне (китайский квартал Нью-Йорка) Гуан Чой-тон слыл человеком в высшей степени добродорядочным и числился почетным мэром этого района. И вдруг 23 августа его арестовали по обвинению в торговле наркотиками. «Почетный мэр» организовал тайную доставку из Азии и распродал большую партию героина — на 10 миллионов долларов. Вместе с ним были арестованы еще три китаца, считавшиеся безработными. Они являлись агентами по сбыту наркотика.

РЕДКОЕ ПОСТОЯНСТВО

Энок Паулл — бывший английский дипломат, бывший министр, бывший профессор. Только в одном роде своей деятельности он проявляет редкое, хотя отнюдь не завидное постоянство — в пропаганде расовой ненависти и непримиримости. Недавно он снова выступил по английскому телевидению с требованием не пускать в Англию «цветных». Если не будет положен конец иммиграции, пугает этот расист, в 1985 году разразится война между белыми и «цветными».

СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА КОБЫЛЫ

Отныне система представлений по звездам распространяется и на не охваченную ранее область скачек. За это дело взялся один английский литератор из Оксфорда. Его предсказания результатов скачек на ипподромах основываются на дате рождения лошадей и их «астрологическом цикле» удачных и неудачных дней. Как пишет сообщивший об этом французский журнал «Экспресс», несмотря на некоторый успех лошадиных гороскопов, английские спортивные круги относятся к ним все еще скептически.

ПРАВО НА ЖЕНУ

По ирландским законам муж является «законным хозяином» своей жены. На этом основании суд в Дублине приговорил одного мужчину к выплате крупной денежной компенсации мужу, жену которого этот мужчина увел. Одновременно судья объявил, что обвиняемый получит «право» на уведенную женщину после выплаты компенсации, поскольку тем самым он перекупил это право у бывшего мужа.

ОТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

Горком КПСС с глубоким прискорбием сообщает о том, что после непродолжительной тяжелой болезни скончался член КПСС с 1946 года, секретарь партийной организации 18 дистанции пути

СКОПИНЦЕВ

Артемий Никитович выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Великому юбилею посвящается

Москва. К полувековому юбилею образования Союза Советских Социалистических Республик Министерство связи СССР выпускает специальную серию марок и блок «50 лет Декларации и Договора об образовании СССР».

Серия открывается портретом В. И. Ленина.

К сведению руководителей предприятий и организаций

Для более полного удовлетворения нужд крупных предприятий и организаций области в печатной продукции и в целях рационального использования имеющейся в области полиграфической базы, Управлением издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома в дальнейшем будет представляться приоритет по изготовлению печатной продукции в полиграфических предприятиях области предприятиям и организациям, заключившим с типографиями долгосрочные договоры.

В связи с этим, Управлением издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома с 25 октября по 15 декабря 1972 года проводится прием заявок от предприятий и организаций на печатание в 1973 и последующие годы из сырья за-казчика (бумаги, картона, целлофана, полизтиленовой пленки) этикетно-красочной, бланочной и другой печатной продукции.

На основании заявок (при объеме работ по сырью не менее двух тонн в год) будет произведено прикрепление к полиграфическим предприятиям на плановое печатание всей печатной продукции, требующейся для нужд предприятий, организаций, заявителей.

Заявки составляются на специальных бланках, которые можно запросить почтой или по телефону в Управлении издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Адрес управления: 650630, г. Кемерово, ГСП-3, ул. Ноградская, 5, телефон 6-62-55.

Управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13796 Заказ № 8770. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500



17 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 Для малышей. «Возвращение к жизни». Мультфильм. 19.20 Религия и общество. «Гипноз и вера в чудесное исцеление». 19.50 Киножурнал. 20.00 Теленовости. 20.15 «Черное солнце». Художественный фильм. 21.50 «Город и село — товарищи!». 20.20 Киночек. 22.30 «Внимание, ваш выход!».